

# 中国实习生在日本被砍一死一伤

伤者无生命危险,我驻日使馆敦促日本警方尽快缉拿凶手

据日本共同社23日消息,两名居住在日本茨城县的中国籍技能实习生22日晚遭人用菜刀砍杀,一人送医后死亡;另一人也被砍伤,目前仍在医院留医,没有生命危险。行凶者不止一人,作案后坐车逃离现场,暂不清楚他们的国籍。当地警方正作为杀人及杀人未遂案展开调查。

综合

▶ 日本警方在案发现场  
视频截图



## 回宿舍途中遭砍 受伤实习生向附近居民求助

事发当地的鋤田警署相关人员向记者确认了这一事件。据其透露,该案发生在日本当地时间22日晚上9点45分左右。茨城县鋤田市德宿的一处农业用道路附近,居住在该市

的两名中国籍技能实习生骑自行车回宿舍途中突遭砍袭,其中33岁孙文君送医后确认死亡,其胸部有很深的致命刀伤。同行的另一名32岁的中国实习生也被砍伤了肩部,目

前没有生命危险。遇袭后,受伤的实习生向附近的居民家求助。

茨城县警方已就此立案展开侦查,但到目前为止,尚无可供发布的进展消息。

## 袭击者像外国人 现场发现被丢弃的带血菜刀

两名实习生住在距离案发现场不远的农户家中,从事农业技能研修。案发现场位于铁路德宿车站东北方向约两公里处,四周有大片田野。

有日本媒体透露从警方探得的内情称,两人系从友人家返回住

所的途中被砍。据称当时袭击者不止一人,坐车逃离了现场,看起来像“外国人”。受伤的实习生前往附近的房屋求助,当地居民为之报警。但鋤田警署相关人员称,这些散乱信息目前尚未获得证据确认。

目前能够披露的是:在现场附近发

现了被丢弃的带血菜刀,但是否为该案作案凶器,也尚待进一步鉴定。

中国驻日使馆正在紧急协调处理,并敦促日本警方尽快缉拿凶手。目前使馆方面已派领事官员前往事发地看望受伤人员。

金正恩要求精简整编朝鲜人民军组织体系

据朝中社23日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日在朝鲜劳动党中央军事委员会扩大会议上提出,今年将精简整编朝鲜人民军组织体系。

金正恩在会上对强化发展革命武装力量作出指示。他说,人民军今年要集中精力完善军事斗争准备,精简整编人民军组织体系,确保军队可以在任何时刻实现最高司令部的战略意图。金正恩还明确了今后势必同美国一战的作战方式和相应战术问题。

金正恩说,这次会议对确定今后军队建设方向、引导人民军在今年社会主义保卫战和强盛国家建设战役中取得胜利、庆祝朝鲜劳动党成立70周年及祖国解放70周年具有重大意义。

据新华社

日本皇太子呼吁  
正确传递历史

日本皇太子德仁说,今年是第二次世界大战结束70周年,应向没有亲身经历战争的下一代正确传递历史,传承和平信念。

德仁23日迎来55岁生日。生于战后的他在生日前夕举行的新闻发布会上说:“虽然我自己没有经历过战争,但是,在战争记忆逐渐淡去的今天,谦逊地回顾过去,向对战争没有直接认识的下一代正确传递悲惨经历和日本走过的历史道路,十分重要。”

德仁说,日本战后以和平宪法为“基石”,重建国家,才享受着和平与繁荣。“我希望,今年要成为把和平的珍贵铭记于心、重申我们和平信念的机会。”

据新华社

## 新闻链接

### 日本的“外国人技能实习制度”

案件事发地茨城县鋤田市地处日本关东。新华社驻东京记者冯武勇介绍,这一地区是日本主要农产品基地,当地中国人较多,有不少是农业技能实习生。按日本媒体的说法,遭袭的两名中国实习生都住在当地农户家中学习农业技术。

日本的“外国人技能实习制度”起始于上世纪90年代,外国青壮年劳动者可藉此在固定期间进入日本的农业、渔业、建筑业、制造业等行当,从事产业技能研习。但事实上,“技能实习”早已在相当程度上成为日本弥补劳动力不足的一种权宜措施。

孟加拉客轮倾覆  
至少70人遇难

22日,孟加拉一艘客轮和渔船相撞后倾覆,船上载有的150多人中至少有70人遇难,死者多为女性或儿童。截至目前,已有50多人获救,救援工作仍在进行当中。

当地警官哈伦·拉希德表示,失事客轮原计划从道拉迪亚开往帕图里亚,竟在博多河倾覆,救援人员已经打捞出70具尸体,超过半数为女性和儿童。与客轮相撞的渔船已被警方控制,渔船船长和两名船员已被捕。拉希德说:“可能还有更多尸体困在船里,搜寻工作仍在继续进行。”

孟加拉船运部长沙迦汗·汗表示,有关方面已经对此事故展开调查。他说:“调查委员会已经成立,将按照命令在7天之内查明发生这场不幸事故的真正原因。”

据《中国日报》

## 先前标价280万欧元的豪宅如今仅售180万欧元 外国投资者“抄底”希腊楼市

希腊近期饱受债务危机谈判困扰,进一步拖累国内房地产市场,导致部分豪宅大幅折价出售。一些地产经纪商说,加上欧元持续贬值,以欧元计价的希腊豪宅正吸引越来越多“勇敢”的外国投资者前来“抄底”。不过,他们同时提醒,这一看似巨大机会的背后也隐藏着政治经济局势变化可能带来的巨大风险。

据新华社

### 一年跌近四成

英国《每日邮报》22日报道,大约1年来,希腊豪宅价格因债务危机困扰而下跌超35%,购买一套拥有无敌海景的阳光别墅成本仅相当于在英国首都伦敦市郊一套半独立住宅的价格。

希腊地产经纪商提供的信息显示,首都雅典以南一处岛屿上的一套豪宅配有6间卧室、6间浴室、私人泳池以及面积巨大的花园,先前标价280万欧元(316万美元),如今仅售180万欧元(203万美元)。

在希腊西北部的科孚岛,由一套三居室住宅、两套两居室公寓以及一个私人泳池组成的联排住宅单元如今“打包”售价29.5万欧元(33.3万美元),比先前的65万欧元售价跌去了35.5万欧

元。不过,这处住宅设施略显陈旧,需要重新装修。

### 吸引海外目光

一些地产经纪商说,希腊豪宅“跳楼价”甩卖的同时,欧元因欧元区经济裹足不前以及实行量化宽松政策影响而持续贬值,让非欧元区的外国投资者看到了希腊“抄底”豪宅的双重诱惑。

《每日邮报》报道,地产经纪商近期接到越来越多英国人的咨询,希望在希腊购置一处性价比高的度假豪宅。英国萨维尔斯咨询公司希腊分公司主管姆拉斯说,询问希腊地产价格的英国客户数量“增幅显著”,主要集中于桑托林岛和科孚岛等拥有海景的阳光别墅。

“2009年以来,(希腊)地产价格下跌了30%至35%,”姆拉斯说,“不过,过去一年,

我们发现有兴趣的买家数量在增长,尤其是英国人。英镑如此坚挺,而欧元持续贬值,这(汇率)让英国人(买房)又省下了一笔钱。”

### 机会还是陷阱?

不过,也有一些地产分析师提醒,希腊豪宅眼下跌幅巨大、看似“遍地黄金”,其难得投资机会背后可能还隐藏着巨大风险。姆拉斯承认,尽管他不认为希腊会退出欧元区,但希腊的政治形势仍然不稳定。

《每日邮报》援引一些分析师的话报道,尽管国际债权人几天前同意延长救助4个月、缓解近期希腊债务违约压力,但希腊退出欧元区的风险仍没有完全排除。如果最糟糕的情况出现,那么希腊豪宅价格可能在如今“跳楼价”基础上再暴跌5成。



希腊总理齐普拉斯21日说,希腊摆脱债务危机仍有很多困难  
新华社/路透

## 秦淮电大 本、专科招生

公办学校 业余学习 本科:行政管理、工商管理、会计学、学前教育  
教育部电子注册 国家开放大学文凭 专科:行政管理、工商管理、会计学  
网址: www.njqhtvu.com

报名地点:三山街金沙井34号(地铁1号线三山街站4号夫子庙瞻园路方向出口对面)

## 江宁电大本、专科正在招生

开放本科:机械设计制造及自动化、土木工程、会计学、法学、工商管理、行政管理、物流管理、社会工作等(本科专业可授学位)  
开放专科:物流管理、工商管理、建筑施工与管理、学前教育、行政管理、会计学、电子商务、法学、工程造价、乡镇企

业管理、机电一体化等  
类别:开放本科、网络教育本专科、成人脱产、业余专科  
培训:会计从业资格证、社会工作者从业资格证、职业英语等级考试、网考英语冲刺、全国计算机等级考试、职称计算机等

学历招生咨询电话:52187219、52285129 培训咨询电话:52199628、52185399 网址: http://www.njjndd.com 开放本科春季报名3月中旬截

## 鼓楼电大 学历教育

公办学校业余学习 本科:(专升本、可授予学位):会计学、行政管理、工商管理、小学教育、学前教育、人力资源管理  
教育部电子注册 专科:会计学、工商管理、行政管理、学前教育、电子商务、现代文员  
成人高中 同时招生

报名及上课地点:①三步桥8号虹桥校区(南京饭店南门对面) ②南京市建宁路118号建宁路校区综合楼二楼 咨询电话 83232920、51900299